
 

Naturatlon 2009 – Narava brez meja     

Zelena vez Evrope – kolesarjenje na vezi življenja 
 
Poleti  1989 je bil v središču pozornosti svetovne politike poseben dogodek:  Železna 

zavesa se je začela dvigati. Na dan je prišel poseben in edinstven oder narave: Zelena vez 

Evrope – nekdanji mejni pas, ki je ločeval vzhodno in zahodno Evropo z okolico. Tam, kjer  

je bila pred 20 timi leti neprehodna meja, se je razvila osupljiva narava z pomembno biotsko 

raznovrstnostjo. Zelena vez Evrope, ki danes povezuje ljudi z vzhoda in zahoda, predstavlja 

zgodovinski spomenik premostitve delitve Evrope, ki ga je vredno varovati. 
Zvezni urad za varovanje narave v sodelovanju z avstrijskim  Zveznim uradom za okolje 

se loteva obletnice tega dogodka in predstavlja Zeleno vez Evrope s prestižnim Natura-
športnim projektom NATURATLON  2009 in ga s pomočjo medijske promocije postavlja v 

žarišče širše javnosti. 
Čezmejna prireditev Naturatlon 2009 – „Narava brez meja“ se bo odvijala od 19. do 30. 

Avgusta 2009. 24 športnikov iz Nemčije, Slovaške, Avstrije, Slovenije, Češke in 

Madžarske, držav Zelene vezi srednje Evrope, bo s kolesom prevozilo Zeleno vez Evrope. 

Otvoritvena prireditev bo v bližini madžarskega mesta Sopron, kraja, kjer se je odvijal 

Panevropski piknik. 19. Avgusta 1989 je bila v okviru mirovne demonstracije Pan-evropski 

piknik prvič  „pretrgana“ Železna zavesa. Tukaj se ja prav tako zgodil prvi množični beg 

državljanov demokratične republike Nemčije (DDR) na zahod. 
 

Torek 18. avgust. 2009 
Uvodna etapa bo v Trideželnem parku Goričko-Raab-Őrség in vodi okoli Tromeje med 

Avstrijo, Slovenijo in Madžarsko. Začetek bo pred gradom Grad v Krajinskem parku 

Goričko ob 11.15. Znak zanj bo dal Marko Baloh, znan slovenski kolesar. 

 

ob 10.00 tiskovna konferenca za slovenske novinarje grad Grad 

 

ob 10.30 prihod udeležencev Naturathlona na Grad. Sprejem, ogled in start na kolesarsko 

pot okoli Tromejnika - zemljevid je priložen 

 

Start 11.15 - Marko Baloh 

Kolesarjenje 47 km : Grad - Martinje - Gornji Senik - Dolnji Senik - Neumarkt/Stankovci - 

St.Martin - Oberdrosen - Tromejnik - Matjaševci - Kuzma - Grad 

Zaključek na nogometnem igrišču pri Gradu ob 14.00. Ob 14.30. Odhod proti Sopronu. 



Na predvečer  uradnega starta, bo 18.8.2009 Naturatlon-zabava v Šopronu s pričetkom 

ob 18.00. Naturatlon 2009 se bo začel 19. avgusta 2009 med 6.00 In 8.00 uro s startom iz 

kraja Panevropskega piknika pri Šopronu. Preden se bodo športniki podali na pot do 

Strassburga, sta predvidena javni „mirovni tek“ in simbolični zajtrk. 

Natura-atleti  bodo sledili Zeleni vezi do točke Alfa na nekdanji notranji meji Nemčije, kjer 

sta si v hladni vojni stala nasproti NATO in Rdeča armada. S pozdravnim  sporočilom, ki 

poziva k ohranitvi evropske Zelene vezi, se bo pot nadaljevala preko mesta Frankfurt in 

Karlsruhe do Evropskega parlamenta v Strassburgu. 

29. Avgusta 2009, na predvečer prihoda v Strassburg bo v mestu Karlsruhe velika 

Naturatlon zabava z živo glasbo. 

Na izbranih točkah proge so načrtovane nadaljnje javne prireditve. NATURAtleti bodo 

predstavljali  različne zvrsti NATURAšportov in potrebno bo reševati  težke naloge na temo 

varovanja narave. Kjer bo to možno,  bodo zadnji kilometri organizirani kot javne etape, 

katerih se bodo lahko udeležili ljubiteljski kolesarji in ljubitelji narave. 

 
Slovenijo bosta zastopala Marija Kozin in Andrej Zaman. Njuno predstavitev najdete na 

www.naturathlon.eu . 

Marija Kozin je študentka trajnostnega razvoja turizma, stara 29 let. Rada ima vse športne 

discipline, ki se odvijajo zunaj, na prostem. Še posebej rada kolesari, pleza, pešači in plava. 

Zaradi nedavne poškodbe je v zadnjem času manj aktivna. Njen moto je: „no pain-just game!“ 

(nič bolečin-samo igra) 

Njeni konjički so potovanja, branje, fotografija in pisanje. Šport v naravi, varstvo narave in 

veselje do novega so Marijine odlike. O sebi pravi: „V sebi in mojih bližnjih poskušam sprožati 

pozitivne spremembe. Tako sva z enim mojih prijateljev pravkar začela s projektom za 

pripravo pitne vode v Srednji Aziji z namenom zagotoviti prebivalstvu zdravo vodo. V projektu 

izobražujeva skrbnike naprave za čiščenje vode o njenem pravilnem vzdrževanju. Vedno se 

rada učim in spoznavam nove ljudi.« Več o Mariji je moč najti na svetovnem spletu. 

 

Andrej Zaman ima 42 let in živi v Ajdovščini.  Diplomiral je na fakulteti za politične vede, smer 

javne uprave. Zaposlen je kot revizor na Uradu za nadzor proračuna v Ljubljani. Andrej je 

strasten kolesar. Vsi njegovi konjički so povezani s športom. Ekstremne kolesarske ture so 

njegova posebnost. V letu 2009 je prevozil progo skozi Slovenijo dolgo 1189 km. Čas: 59 ur in 

3 minute. Zakaj se bo Andrej udeležil Naturatlona: »Naturatlon je zame izziv in z njim bom 

lahko drugim pokazal na zdrav način življenja. Veselim se tudi srečanja in poznanstva z 

drugimi udeleženci enako mislečih iz drugih držav.« 

 



Podporniki Naturatlona 
 
Mihail Gorbačov je krovni pokrovitelj: 

•        Zelena vez Europa je presenetljiv paradoks 
•        Območja narave, ki je nastala neprostovoljno si zasluži 

ohranitev 
 

Bonn/Wien, 23. Juli 2009: Mihail Gorbačov, nekdanji generalni sekretar centralnega 

komiteja komunistične partije Sovjetske zveze in takratni predsednik Sovjetske zveze, je 

krovni pokrovitelj  „Naturatlona – Narava brez meja“.  V svojem pozdravnem govoru je 

zapisal: „ Z velikim interesom in odobravanjem sem sprejel informacijo o tem, da sta se dva 

zvezna javna urada, nemška BfN in avstrijski urad za okolje, odločila v avgustu tega leta 

izpeljati ti. Naturatlon 2009. V tej akciji bo tako povezano pazljivo ravnanje z okoljem in 

naravo ter športom v poletnih mesecih sprostitve in oddiha.“ 

 

 
Naturatleti letijo po zraku: 

•        smučarski skoki s trenerjem Jens Weißflog-om 
•        Jack Wolfskin omogoča skoke za vsakogar 

 
Bonn/Wien, 05. Avgust 2009: Na svetovno znani napravi SKIFLYER v Steinach/ Thuringiji 

bodo Naturatleti 27. Avgusta leteli po zraku. Ob podpori nekdanjega profesionalnega 

skakalca, Jens Weißflog-a, in pomočnika, Jack Wolfskin, se bodo športniki pri poletu 150 

metrov počutili kot smučarski skakalci. Za razliko od pravih pa bodo opremljeni in varovani z 

najbolj moderno opravo za alpiniste. Še pred poletom pa bodo morali opraviti predpriprave 

nanj. 

 

Nordic Walking z zveznim ministrom za okolje Nemčije 
Sigmarjem Gabriel-om, smučarskim- profesionalcem Rosi 
Mittermaier in Christian Neureuther-jem pri  Naturathlon 2009 v 
bavarskem Eisenstein-u 

•        Nordic Walking – Tek z dvema palicama 
•        Mehki Fitness v sproščujoči naravi 

 
Bonn/Wien, 12. August 2009: Poseben dogodek bo za NAturatlete skupen tek z Nordic 

Walking palicami in nekdanjim smučarskim profesionalcema Rosi Mittermaier-jem in 

Christian-om Neureuther-jem ter zveznim okoljskim ministrom Sigmar-jem Gabriel-om. K 

javni etapi so 23. Avgusta povabljeni vsi športni navdušenci v bavarski Eisenstein ob 13.00 k 

skupni nordijski hoji skozi narodni park Bavarski gozd. 



 

Dodatne informacije: 

Naturathlon-Start 19. August 2009  

 „NATURATHLON 2009 – Narava brez meja“ se bo odvijal med 19. in 30. Avgustom 2009. 
24 športnic in športnikov iz 6 mejnih držav (Nemčije, Avstrije, Slovaške, Slovenije, Češke in 

Madžarske) bo sledilo srednjeevropski Zelene vezi s kolesom. 
V Šopronu na madžarskem bo 19.08 dan znak za start NATURATHLON 2009. Na dan 
natančno, ki se je zgodil pred 20 leti na meji med Avstrijo in Madžarsko, ko je bil pretrgana 

Železna zavesa. Takrat so se na tem kraju množice državljanov Vzhodne Nemčije-DDR 
odpravile na Zahod. V 12 dneh bodo na raznovrstni, 1.600 km dolgi progi, Naturalteti 
spoznali prečudovite naravne in kulturne krajine Evrope ob Zeleni vezi Evrope vse do Točke 

Alpha. Zatem bodo ponesli svoje sporočilo v evropski parlament v Strassburg. 
 
Zelena vez Evrope 

Zelena vez Evrope (nekdanja Železna zavesa) tvori 12.500 km dolgo, povezano hrbtenico 
habitatov s številnimi stranskimi vejami nedotaknjenih naravnih območij, ki se kot biseri nizajo 
na njo. Kot posledica za ljudi nedostopnih mejnih območij so se ob Zeleni vezi ohranila 

območja narave v povezanem sistemu velikih dimenzij od Severnega morja do 
Sredozemskega in Črnega morja. 
 

Spremljanje Naturatlona v živo 

Gledalci bodo lahko v živo spremljali Naturatlon preko spletne strani www.naturathlon.eu in 
interaktivnih web-tv oddaj. Obstajala pa bo tudi možnost videti vse akcije v Mediatheki. 

 
Ostale Informacije:  

Franz-August Emde, Presse, Zvezni urad za varstvo narave Nemčije, +49-1722027081 

Ingeborg Zechmann, Presse, Okoljski urad Avstrije, mobil +43 664/611 90 94 


